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Zaključne napomene 
 

Dana 25. februara 2010. godine u Sarajevu je završena dvodnevna regionalna 

konferencija pod nazivom „Zapadni Balkan u 2020. – prevazilaženje ekonomske krize i 

razvijanje konkurentnih privreda“, koju je povodom obeležavanja dve godine rada 

organizovao Sekretarijat Saveta za regionalnu saradnju (RCC). Konferenciju je podrzao 

Balkanski fond za demokratiju (Balkan Trust Fund). 

  

Učesnici su analizirali uticaj svetske ekonomske krize na zemlje Zapadnog Balkana, i 

procenili različite preduzete strateške aktivnosti, kao i puteve ostvarivanja bolje 

konkurentske pozicije regiona u svetskoj privredi. Ključno pitanje proizašlo iz diskusije 

je izgradnja kapaciteta za izradu i provedbu odgovarajućih strateških mera i adekvatnog 

korištenja raspoloživih sredstava kako bi se izašlo iz krize i, dugoročno gledano, ostvario 

stabilan ekonomski razvoj, zasnovan na znanju i sagledanim konkurentskim prednostima 

regiona.  

 

Identifikovane su tri ključne oblasti u kojima će se planirati dalje aktivnosti u regionu: 

 

 Sagledavanje ljudskih resursa u regionu kao ključne pretpostavke veće 

konkurentnosti na dugi rok (obrazovanje, razvojno-istraživačka infrastruktura, 

inovacioni kapaciteti); 

 Stvaranje podsticajnih uslova za razvoj zasnovan na znanju (uloga institucija, 

poslovnog okruženja, međunarodnog povezivanja, unapređivanje saradnje u 

regionu i integracije u EU); 

 Uspostavljanje mehanizama šire koordinacije, koji bi omogućili sinhronizovano 

delovanje preko 40 regionalnih organizacija i inicijativa koje već deluju u raznim 

oblastima i doprinose usaglašenijem nastupu regiona u rešavanju brojnih izazova 

– od trgovine, investicija, zdravlja, istraživanja i razvoja, do borbe protiv 

organizovanog kriminala i prirodnih i drugih katastrofa. 

 



 

Učesnici su predvideli i izgradnju dugoročne regionalne platforme, koja bi olakšala 

strateške izbore u politikama usmerenim na prevazilaženje krize i na pristupanje EU – 

pokretanje projekta Budućnost Zapadnog Balkana 2020., koji bi pratio dugoročne 

projekcije EU 2020, kao nastavak Lisabonske strategije koja je 2000.g. bila formulisana 

za period do 2010. 

 

Specifični uvidi akademskih institucija iz regiona i iz zemalja clanica EU, Evropske 

komisije, međunarodnih finansijskih institucija, OECD-a, CEFTA Sekretarijata i drugih 

regionalnih inicijativa, kao i poslovnih ljudi iz regiona ukazali su na glavne probleme sa 

kojima se region suočava u domenu ekonomskog i socijalnog razvoja. Zajednički recept 

za sve navedene poželjne pravce delovanja je: dobra uprava i kako do nje doći.  

 

Zaključak je da su na početku i na kraju dvodnevne debate u fokusu  bili ljudski resursi, 

što označava novo stanje duha u regionu, promene u percepciji šta regionu treba i šta se 

mora podržati, i kao krajnji rezultat, otvaranje prostora za novi sistem vrednosti u kome 

znanje i kreativnost imaju najveću cenu. 

 

Visok stepen saglasnosti između predstavnika širokog spektra institucija, organizacija ili 

nezavisnih eksperata omogućava formulisanje detaljnije agende koja će odrediti dalje 

korake u procesu koji je ovom konferencijom pokrenut i koji će biti podržan od 

vrhunskih evropskih i međunarodnih partnera koji se bave dugoročnim predviđanjima, 

razvojem ljudskih resursa i unapređivanjem konkurentskih potencijala. 


